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Sono ammalati : 
Bissolati, 
Cart ia — Cicarelli. 
Dal Verme. 
Graffagni. 
Manfredi Giuseppe — Marsengo-Bas t ia 

— Matteucci — Mirabelli. 
Assenti per ufficio 'pubblico : 

Oao-Pinna Carmine — Cocco Or tu . 
Fer rar in i — Finocchiaro-Apri le . 
Guarracino. 
Luc ian i . 
Martini — Montù. 

Yerilicazioue di poteri. 
P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni 

lia presenta to la relazione sulla elezione 
con t e s t a t a del collegio di Orvieto (procla-
ma to Trapanese) . 

Sarà inscri t ta nel l 'ordine del giorno di 
mar ted ì prossimo. 

Completaci}lo di Gum.ais/iJiii. 
G I O V A N E L L I E D O A R D O . Chiedo di 

par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G I O V A N E L L I E D O A R D O . I colleghi 

Morpurgo e Pavia , per essere s ta t i assunti al 
Governo, hanno cessato di fa r pa r t e della 
Commissione che esamina il disegno di legge 
n. 59, relat ivo alle imprese tont inar ie o di 
r ipart izione. 

Preghere i la Camera di delegare il Pre-
s idente a sost i tuire quest i due membri man-
cant i in quella Commissione. 

P R E S I D E N T E . Veramente questo di 
completare le Commissioni è un ufficio de-
l icat issimo, nel quale lo stesso Pres idente 
molte volte non può essere sicuro di inter-
p re ta re il pensiero della Camera . 

G I O V A N E L L I E D O A R D O . No, no, la 
Camera è sempre unanime, r e l a t ivamen te 
a ciò che fa il suo Pres idente . {Benissimo !) 

P R E S I D E N T E . Se così vuole la Ca-
mera, accet terò l ' incarico confer i tomi. 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle do-

m a n d e di in terrogazione e di in terpel lanza 
presenta te oggi. 

C A M E R I N I , segretario, legge : 
« I l so t toscr i t to chiede di in ter rogare il 

minis t ro di agr icol tura , indus t r ia e com-
mercio per conoscere come si concili la di-
chiarazione f a t t a dal sot tosegretar io di S ta to 
al l 'onorevole Cabrini , di aver disposto perchè 

» u n a percentuale delle contravvenzioni alla 

legge sul lavoro no t tu rno dei fornai sia d a t a 
agli agenti che le con tes tano , col testo della 
legge 22 marzo 1908, la quale all 'articolo 7 
ordina che il p roven to delle pene pecu-
niarie sia devoluto alla Cassa nazionale di 
previdenza. Chiede altresì, se non gli sembri 
più conveniente , anziché eccitare le con-
t ravvenzioni , provvedere ad una modifica-
zione della legge sul riposo no t tu rno , che, 
a giudizio dello stesso Consiglio del lavoro, 
esige una r i fo rma per assicurare a l l ' indust r ia 
del f o r n o un indirizzo più t ranqui l lo e più 
economico. 

« Greppi ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in terrogare il 

ministro di grazia e giustizia sul comple to 
a b b a n d o n o in cui si è lasciata e si lascia la 
cancelleria del Tr ibuna le di Lar ino , a de-
t r imen to della buona amminis t raz ione della 
giustizia. 

« Leone ». 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' i n t e r r o g a r e 

il ministro dei lavori pubblici per spere, se, 
come fu r i p e t u t a m e n t e promesso, e come 
esigono vital i interessi della Nazione, il dop-
pio binario f r a le s tazioni di Fi renze e di 
R o m a sarà compiuto ent ro l ' anno 1911. 

« Landucci , Serristori ». 
« Il so t toscr i t to chiede di in ter rogare i 

ministro dei lavor i pubblici , per sapere se 
e quando in tenda aggiungere un al t ro t ron-
co, diret t issimo, Napol i -Bar i , a n d a t a e ri-
torno , con f e r m a t a solo a Caserta , Bene-
vento , Foggia . « Pansini ». 

« 11 so t toscr i t to chiede di in te r rogare il 
minis t ro delle finanze per conoscere se, in 
segui to a l l ' a t t iv i tà fiscale dell 'agenzia delle 
imposte di Pa le rmo, in tenda provvedere 
perchè siano r i t enu te esenti dalla impos ta 
di ricchezza mobile i reddi t i delle aziende 
municipal izzate . « Eugenio Rossi ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 
minis t ro dei lavori pubblici perchè voglia 
precisare q u a n t o t empo anco ra si deve at-
tendere a che siano d ispos t i i lavori urgen-
tissimi di r iparo den t ro l ' ab i t a to del co-
mune di Bompie t ro , i quali f u rono dichia-
r a t i improrogabil i dal la ispezione del Genio 
civile. 

« Eugen io Rossi ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dell ' is truzione pubblica per sapere 
se i n t enda giustif icato il r i ta rdo a dichia-
ra re scuola promiscua l ' I s t i t u to magistrale 


